

共建美好世界 中共理念吸引各国政党目光

新华社记者

11月30日至12月3日,中国共产党与世界政党高层对话会在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平在开幕式上发表主旨讲话,擘画构建人类命运共同体的美好愿景,呼吁各国人民和政党携手建设更加美好的世界。

大道之行,天下为公。此次对话会彰显了中国共产党的天下情怀和使命担当,为国际社会应对挑战分享了中共理念、中国方案、中国行动,吸引了各国政党的热切目光。

天下一家

擘画人类命运共同体的美好图景

习总书记在主旨讲话中说,世界各国人民应该秉持“天下一家”理念,张开怀抱,彼此理解,求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。

世界正处于大发展大变革大调整时期,纷至沓来的急剧变化将世界推到“历史转折点”,也引发了“人类向何处去”的时代之问。中共领导人直面时代之问,把握世界大势,提出构建人类命运共同体的倡议。

“我们生活在一个相互依存的时代。我们必须意识到,尽管意识形态不同、政治格局不同,但我们是一个共同体。我想这就是习近平提出人类命运共同体理念背后的逻辑。”意大利前总理普罗迪说。

顺应时代发展大势,为人类作出更大贡献,这是中国共产党在新时代的天下胸怀和历史担当。印度尼西亚亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,构建人类命运共同体是中国“天下大同”精神的现代化诠释,蕴含深刻的中国智慧。这一理念将推动全球治理秩序变革,有利于维护发展中

国家权益。

习总书记在讲话中分享了美好世界的图景:一个远离恐惧、普遍安全的世界;一个远离贫困、共同繁荣的世界;一个远离封闭、开放包容的世界;一个山清水秀、清洁美丽的世界。习总书记对美好世界的深入阐述,让世界心动。

“我们共同的命运即维护发展、提高生活水平。只要我们融入其中,我认为中国的这一倡议将给人类带来巨大实惠。”塞尔维亚社会党副主席奥布拉多维奇说。

“一带一路”

落实人类命运共同体理念的实践之举

“我提出‘一带一路’倡议,就是要实践人类命运共同体理念。”习总书记在主旨讲话中说。

从新型国际关系到“一带一路”倡议,从新安全观到全球治理观,中国提出的一系列新理念新方案新倡议,不断充实人类命运共同体的内涵。

日本前首相鸠山由纪夫认为,在“一带一路”倡议下,通过加强基础设施建设,可以帮助发展中国家进一步发展,同时还可以预防各种纷争,助力打造人类命运共同体。

泰国为泰党资深党员、泰中文化经济协会会长颇欣·蓬拉军说,“一带一路”倡议的提出恰逢其时,中国提出共商共建共享,表明中国致力于促进世界和平,减少冲突,加强互信。

越南社科院中国研究所前所长杜进森说,中国正在将人类命运共同体的构想变为现实,中国提出“一带一路”倡议,就是与世界分享发展成果,促进贸易和投资,鼓励更多中小型企业融入全球经济。

互学互鉴

汇聚构建人类命运共同体的强大力量

来自120多个国家的近300个政党和政治组织的领导人参加了此次对话会。习总书记在会上呼吁,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系,搭建多种形式、多种层次的国际政党交流合作网络,汇聚构建人类命运共同体的强大力量。

中国现代国际关系研究院世界政治研究所副所长陈向阳认为,构建人类命运共同体不仅是各个国家和政府的事,也需要各个政党参与和对话合作。通过参加此次对话会,各国政党围绕人类命运共同体深入探讨,形成合力,助推全球治理与世界和平发展。

俄罗斯执政党统一俄罗斯党总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼亚克说,中国共产党构建人类命运共同体的倡议充满智慧和建设性,俄中执政党在加强两国外交中发挥着巨大作用,统俄党愿与中共扩大、深化各领域相互协作。

泰中文化经济协会会长颇欣·蓬拉军说:“我们要讨论人类面临的共同问题。政党间应该充分交流,充分理解。我们要充分理解中国共产党,通过汲取经验,制定我们的目标。”

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。

“此类活动不仅可以促进各国政党之间的沟通与交流,也令我们有机会近距离观察中国的发展成就并从中汲取经验。”埃及共产党总书记萨拉赫·阿德利说。

(据新华社北京12月3日电)

朝鲜谴责美韩即将举行联合军演

据新华社平壤12月2日电(记者程大雨 吴强)朝鲜2日谴责美韩即将于本月举行的联合空中军演,称军演针对朝鲜,正将当前尖锐、一触即发的半岛局势推向爆发的边缘。

朝鲜外务省当天发表声明说,美方称本次军演旨在锻炼实战能力,以实现在战争初期就使朝方丧失战略打击能力。

声明指出,如因美国原因而使朝鲜半岛及全世界卷入核战争,一切责任后果将由美国承担。

美韩将于本月4日至8日举行史上最大规模的联合空中军演,参与演习的有来自驻日韩空军基地超过230架战斗机和1.2万名美军官兵,美国最新隐形战斗机“F-22猛禽”和“F-35”将大规模投入参与本次军演。

俄罗斯发射一颗军用卫星

新华社莫斯科12月2日电(记者安晓萌)俄罗斯国防部2日发布消息说,“联盟-2.1B”运载火箭当天成功将一颗军用卫星送入预定轨道。

俄国防部说,2日下午1时43分,“联盟-2.1B”中

级运载火箭从阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空,在指定时间成功将国防部卫星送入预定轨道。

俄国防部表示,火箭发射升空和将卫星送入轨道的过程正常。俄空军地面测控设备有效测控卫星后,该卫星获得序列号“太空2524”。



圣诞老人“秘书”回信忙

从11月9日至12月22日,法国邮局设立的“圣诞老人秘书处”将负责接收、回复孩子们写给圣诞老人的信件。

“圣诞老人秘书处”1962年由法国邮局设立,一般从每年11月下旬开始工

作。所有有关信件都被集中到吉伦特省利布尔纳市,由圣诞老人的60名“秘书”负责回复。图为在法国利布尔纳的邮局,圣诞老人的“秘书”们正忙着阅读和回复圣诞信件。

新华社/欧新

创建全国文明城市系列公益广告



文明城市你我共建
文明城市你我共享

时代公园邵水风光 曾少石摄

邵阳日报社宣